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ÑEÀ THI HK II MOÂN HOÙA HOÏC 8 

Thôøi gian : 45  phuùt (Khoâng keå giao ñeà) 

 

A. TRAÉC NGHIEÄM (4 ñieåm) 

Caâu 1 : Haõy khoanh troøn vaøo ñaàu caâu traû lôøi ñuùng (1,5ñ) 

1. Ngöôøi ta thu khí oxi baèng caùch ñaåy nöôùc laø nhôø döïa vaøo tính chaát. 

a. Khí oxi tan trong nöôùc   c. Khí oxi khoù hoùa loûng 

b. Khí oxi ít tan trong nöôùc  d. Khí oxi nheï hôi nöôùc. 

2. Khöû 48 gam Ñoàng (II) CuO baèng khí Hidro H2. Soá gam ñoàng Cu thu ñöôïc laø: 

a. 19,2 g  b. 38,4 g  c. 47,6 g  d. 34,8 g 

3. Caùc daõy chaát sau, daõy naøo goàm toaøn laø oxit 

a. H2O , CaO , Na2O , P2O5 

b. CaCO3 , CO2 , SO2 , MgO 

c. SO3 , CH4 , Al2O3 , PbO 

d. Taát caû ñeàu sai 

Caâu II : Choïn nhöõng töø (Cuïm töø) sau ñieàn vaøo choã troáng cho phuø hôïp (Goác 

axit, moät, bazô, nguyeân töû Hidro, nguyeân töû kim loaïi, nhoùm Hidroxit, nguyeân 

töû phi kim). (1,5ñ) 

a. Phaân töû axit goàm coù 1 hay nhieàu ............................ lieân keát vôùi 

......................... caùc ...........................naøy coù theå thay theá baèng kim loaïi. 

b. Phaân töû ......................goàm coù 1 nguyeân töû kim loaïi lieân keát vôùi .................... 

hay nhieàu ......................... 

c. Phaân töû muoái goàm coù ........................hay nhieàu........................lieân keát vôùi 1 

hay nhieàu....................... 

Caâu III : Haõy löïa choïn vaø gheùp caùc thoâng tin ôû coät (B) töông öùng vôùi caùc thoâng 

tin ôû coät (A) (1ñ) 

 

A B 

1. Söï chaùy 

2. Söï oxi hoùa chaäm 

3. Söï oxi hoùa 

4. Söï khöû 

a. Söï taùc duïng cuûa moät chaát vôùi oxi 

b. Söï oxi hoùa coù toaû nhieät vaø phaùt saùng 

c. Söï taùch oxi ra khoûi hôïp chaát 

d. Söï oxi hoùa coù toaû nhieät nhöng khoâng 

phaùt saùng. 

 

B. TÖÏ LUAÄN (6 ñieåm) 

1. Cho sô ñoà nhöõng phaûn öùng sau (2 ñ) 

Fe + HCl  FeCl2 + H2  

CuO + H2  Cu + H2O 

a. Laäp PTHH nhöõng phaûn öùng treân vaø cho bieát chuùng thuoäc loaïi phaûn öùng gì? 

b. Neáu laø phaûn öùng oxi hoùa – khöû haõy chæ roõ chaát khöû, chaát oxi hoùa, söï khöû, söï 

oxi hoùa ngay treân phöông trình. 

2. Trong phoøng thí nghieäm coù nhöõng chaát sau : Al, Zn, KClO3, HCl. Haõy duøng 

nhöõng chaát treân vieát taát caû caùc PTHH coù theå ñieàu cheá khí Hidro vaø khí oxi (1,5ñ) 
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3. Laøm bay hôi 300g nöôùc khoûi 700g dung dòch muoái 12% nhaän thaáy coù 5g muoái 

taùch khoûi dung dòch baõo hoøa. Haõy xaùc ñònh noàng ñoä phaàn traêm cuûa dung dòch muoái 

baõo hoøa (2,5ñ) 

ÑAÙP AÙN VAØ CHO ÑIEÅM 

 

A. TRAÉC NGHIEÄM (4 ñieåm) 

Caâu I : (1,5ñ) :Moãi caâu ñuùng cho 0,5ñ 

Ñaùp aùn : 1b, 2b, 3a. 

Caâu II : (1,5ñ) : Moãi caâu ñuùng cho 0,5ñ theo thöù töï sau :  

a. Nguyeân töû Hidro – goác axit – nguyeân töû Hidro. 

b. Bazô – moät – nhoùm Hidroxit 

c. Moät – nguyeân töû kim loaïi – goác axit 

Caâu III (1,5ñ) : Gheùp moãi yù ñuùng cho 0,25ñ. 

1b, 2d, 3a, 4c. 

B. TÖÏ LUAÄN (6 ñieåm) 

Caâu 1 : (2 ñ) 

a. Laäp PTHH vaø cho bieát ñuùng loaïi phaûn öùng. Moã phöông trình ñuùng cho 0,5ñ. 

Fe + 2 HCl   FeCl2 + H2 (Phaûn öùng theá) 

CuO + H2    Cu + H2O (Phaûn öùng theá, oxi hoùa khöû) 

b. Xaùc ñònh ñuùng moãi yù cho 0,25ñ 

     Söï oxi hoùa H2 

 

CuO     +  H2       Cu    +   H2O 

 

Chaát oxi hoùa Chaát khöû 

 

    Söï khöû CuO 

Caâu 2 : (1,5ñ) : Vieát ñuùng moãi PTHH cho 0,5ñ. 

- Ñieàu cheá Oxi : KClO3   t
o
    2 KCl  + 3 O2  

- Ñieàu cheá Hidro : Zn +2HCl    ZnCl2  + H2  

2 Al + 6 HCl    2AlCl3  + 3H2  

Caâu 3 : (2,5ñ) : Tính ñöôïc nhö sau cho 1,5ñ. 

- Khoái löôïng muoái trong dung dòch ban ñaàu : mct = 

100

700.12
 = 84g 

- Khoái löôïng muoái coù trong dung dòch baõo hoøa : 84 – 5 = 79g. 

- Khoái löôïng dung dòch muoái sau khi laøm bay hôi nöôùc :  

mdd = 700 – (300 + 5) = 395g 

* Tính C%  : Cho 1 ñ 

 

C% = 

395

79%.100
 = 20% 


